

اسلام کا تقاضا اور مسلمان

گذشتہ سہ ہفت روزہ استاذانہ میں اخبار جمعیت ہندو جبریل کے مفسر خذرات مشفق لائٹ کے تحت سناٹے کے آنے پر اپنی طرف سے اظہارِ خیال کا وعدہ کیا تھا مگر وہ خذرات میں مصلحت سے بڑھ کر ثابت سے ایک طرف رویہ لھوئی کی اسلام کے خلاف منہ منہ لڑش کا مظاہرہ پیش کیا تھا۔ ساتھ ہی مسلمانوں کی اسلام سے دور رہ کر مہر مہری کی حقیقی تقدیر بڑھتی ہوئی سے بیان کی۔ مثلاً۔۔۔

سہ ہفت روزہ تک ہی اٹھادی تو لوگوں کو سناٹے کی کڑاوت کیوں پیدا ہوئی حاضر نے ان کی واضح طور پر نشانہ نہ کر کے ہونے لگا ہے۔۔۔

”اس دور میں ایک بڑا المیہ یہ ہے کہ مسلمانوں نے اسلام کی عالمی دعوت کو فراموش کر دیا ہے۔ رویہ لھوئی کی اسلام کے خلاف مھا تا نام کرنے کی بجائے اس نے ہونے لگا ہے کہ اسلام کا فریضہ ترک کر دیا گیا ہے۔“

سہ ای طرح مصلحت سے مسلم ممالک کی بھی غیرت دلانے والے الفاظ میں خطاب کر کے گیا۔

”تاہم یہ ریٹرو جہا ہے حریف حرب ممالک کے خفت آگ برسانے میں مشہور ہے وہ آگ چاہے تو اس کا رخ ہوس کی طرف پھیر کر انتقام کا نہیں دفاع کا فریضہ تو انجام دے سکتا ہے۔“

مصلحت انہر کے وہ مشرک کہاں ہیں جو افریقہ کے تارکین کو نشانہ میں اسلام کی روخی پہنچانے کے لئے بڑھتے تے کتاب ہیں کہ ریڈیو بھی رویہ لھوئی کے بار سے ہی خورشید سے مشابہ خصوصاً کی اسلام پڑھنی یہاں آکر سبھی مصلحتوں کی نذر ہو جاتی ہے رہ کس کی راہ میں کوئی سیاسی مصلحت حاصل نہیں ہوتی۔ جو مسلمانوں کی سیاست یہاں آکر اپنی غیرت کھڑتی ہے وہ کھڑکیے کیا ہے وہی ایم بات نہیں جس کی طرف آج سے پون صدی پہلے پھیر کر ملت برہانی سلسلہ احمدیہ سے تمام مسلمانوں کو بڑھی ہی وہ مہر مہری کے ساتھ تو بڑھتے رہتے ہیں۔ مگر شہری مہر مہر کے اس وقت کے علمائے آہستہ کی شہرہ مخالفت میں پیش مین ہے۔ کیوں زیادہ وقت نہیں گذرا کہ نہ انہیں اسلام پر سے آیا !!

کاش وہ اس تہمتی وقت کو ضائع نہ کرتے اور اس طاقت کو جو باہمی منافشات میں برادگی کسی مفید کام میں لگاتے!! اگرچہ تبلیغ کی اہمیت و ضرورت کو اب محسوس کیا جانے لگا ہے مگر امید نہیں کہ اس غیر معمولی جذبہ اور خاص محنت کے ساتھ عانتاً المسلمین اس کی طرف متوجہ ہو جائیں گے۔ کیونکہ کل میدان میں کل کرکچ کر کے دکھانے اور زبانی صحیح تخریج کرنے میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ مگر گفتار کا نازی الخلد والہما ہے۔

مصلحت کو مسلم ممالک سے شکوہ ہے کہ ان کی طرف سے رویہ لھوئی کی ایسی منظم غلاف اسلام کو نشانوں کا جواب کیوں نہیں دیا جاتا۔ ہمیں یقین نہیں کہ مسلم ممالک کی طرف سے مصلحت کو کچھ بھی امید افزا جواب ملے اور مصلحت کے بیخوش الفاظ سے بے انت و واضح جواب ملے کہ فریقہ میں تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں مصلحت نہیں مصلحت کے تعلق جو منہ بکار اہل کفر و فسق کا ایک طبقہ بڑھی امیڈ میں لگے بیٹھا ہے اس کی حقیقت اور اصلیت کیا ہے؟

جان تک اصل سوال کا تعلق ہے ہمیں حضرات علماء کرام کی اس ذہنیت پر ہمیشہ ہی تعجب کیا ہے کہ وہ جب بھی اسلام کے موجودہ تنزل سے لگتے ہوئے حرکت کرتے ہیں تو ان کی نظر میں ہمیشہ مکتوحین کی طرف ہی اٹھتی ہیں جس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ ان کے نزدیک اسلام کی ان تنزل کی حالت کو اگر بدل سکتی ہے تو اس کو مہر مہری ہی۔ حالانکہ اگر وہ صرف اس بات پر غور کریں کہ وہ کونسی مکتوحین جس کے ہمارے اسلام اپنی نشاۃ اولیٰ ہیں مگر وہ ہر مخالف حالات کے باوجود دیکھتے ہی دیکھتے ایک دنیا بھر جاگ اٹھوں کی نقلی آن پروا ہو جاتے۔

ہمارے نزدیک علماء اکابروں کی طرف سے کچھ نہ خواہ مکتوحین نام کے اظہار ہے اسلام کی ہیوں نہ کہ انی ہوں جہاں علماء کا خروج و زوال امت کی حقیقت سے بے خبر ہونا ظاہر ہے۔ وہاں اس بات کا بھی ذہر مہر مہر ثابت ہے۔ کہ کل میدان میں خود بھی اسلام کے لئے لگے گا قابل ذکر فوجت تک الالے کے لئے تیار نہیں اور محض اصراف کے کارخانے میں ان کے

دینا ان کا سرمایہ جس کی عملی دنیا میں پیدرم سلطان بردھے سے زیادہ کچھ حیثیت نہیں۔

مصلحت مہر ہے کہ ایک طرف اسلام کے

مصلحتاً جاہلیت کا یہ عالم سازدوسری طرف حضرات علماء کرام اور مسلم ممالک کی ہر سرور مہری!!۔۔۔ بایں ہمہ نیت ہے کہ حضرات علماء کی نظر اسلام کی اس اہم ضرورت کی طرف پھی لیکن سوال یہ ہے کہ کیا وہ اس کی طرف کھٹا تو جہدیں گے؟

باد مصلحت اس حالت کے جوہر ملے اور بیان کی۔ عمارتوں کی خواہش کے حضرات علماء کرام ایسے بگڑے کام بھی تو میدان آسان نہیں۔ کیونکہ پہلی مشکل تو یہی ہے کہ یہ لوگ کس اسلام کی تبلیغ کریں گے۔ کیا وہ اسلام جو ان کے اپنے خیالات و تصورات کا مجموعہ ہے جس پر خود اسلامی فرقوں کا اپنا اتفاق نہیں پھر ساری دنیا کو کس کی دعوت دیں گے۔ پس مناسب تو ہے کہ حیروں کو اسلام کی دعوت دینے سے تنہا اپنے گھر میں تعصیفہ کہ میں کس کے نظریات اسلام کی صحیح ترجمانی کرتے ہیں اور کس کے نہیں؟

جہاں تک صحیح اسلام کا تعلق ہے ہمارے نزدیک اس کے متعلق تو کسی طرح کا کوئی اشتباہ نہیں جو کچھ مشتبہ ہے۔ علماء کرام کی کشمکشات ہیں جو ان کی اپنی کی طرح اسلام کی تعلیمات کے شجرہ طیبہ پر پڑھادی گئی ہیں۔ اگر مکتوبہ کے کھٹے پڑھادی ہر کے لئے انہیں لگا کر دیا جائے تو اس کے بیچے سے نہایت کھٹا مصلحت یہ اسلام کا منہ چہرہ ساری دنیا کے سامنے آجائے!!

اسلام ایک زندہ مذہب ہے جس کی زندگی کا ثبوت وہ زندہ ہونے پر ہوتا ہے بعد وقت مہر مہری میں پیدا ہوتے رہے جن کو کلام مجید میں شجرہ طیبہ کے پاکیزہ پھول یا زبان ہونگا جس پر جہرین امت کے نام لگائی سے یاد کیا گیا ہے اور ان ہی راہبران امت میں سرین حضرت امام مہدی اور صحیح موعود کا نام ہے جن کے آدھی اور اٹھائے شوب زانہ میں پیدا ہونے کے لئے شہر خیر کی دعا بھی کہ دی امت کے باہمی اختلافات کو دور کرنے کے لئے حکم دے دیں کہ آج کے اور ان کے ذریعہ ہی دین اسلام کو جگہ حاصل ہوگا اور ممکن نہیں کہ یہ پیش خیریاں مصلحتاً ہیں کیوں کہ ان کا ایک مصلحتاً زمانہ کے حد درجہ بگاڑ کے ساتھ تعلق رکھتا ہے وہ پورا ہو گیا تو ضرور ہے کہ وہ مصلحت جو مصلحت امت سے متعلق ہے پھر اچھا ہوا ہمارا دعوت سے بے کلامانہ کے گراؤ کے ساتھ ہی حضرت امام مہدی علیہ السلام بھی انصراح احوال کے لئے پیدا ہو گئے اور تباہی کی سارا کھٹا سے

آپ نے اس کا اعلان کیا اور ایسے اہمیت میں آپ نے اسلام کی تبلیغ کا لغو جنون کیا جبکہ حضرات علماء اس کی ضرورت سے بے خبر تھے۔ ایک لمحے

عملی تجربہ کے بعد جس طرح اس ضرورت کو علماء کرام نے اب محسوس کیا ہے۔ وہ وقت آتا ہے کہ یہ علماء آپ کے دعوے کی صدا پر بھی غور کرنے پر مجبور ہوں گے!

حقیقت ہے کہ محض اسلام کا عالمگیر روحانی غلبہ دل سے چاہتا ہے اسے لاڈ لائی کو خوشنود کو انہیں لگائے اور پھر بڑے گناہ حضرت بانی عسک عالمیہ احمدی نے دنیا کے سب سے پیش میں کی ہیں بلحاظ اتحاد و دھرت کے تعلق سے اور کیا ہمناظ و حاظی مذہب کا کامیاب مقصد کرنے کے ان کا ٹیڈن سے مصلحتاً تو اسلام کچھ بیرونی حلوں سے کیا جاتا انہیں سے اور یہی اسلام کا روحانی غلبہ عوام الناس کے دلوں میں قائم ہو سکتا ہے۔

عصر حاضر کے علماء غلط نہیں جانتے کہ اس پر آشوب زمانہ میں جبکہ اتحاد و جدید کی بے شمار محرمات یاں ایک دنیا کو اسے مالک حقیقی کے آستانہ سے دور کرنے چاہئے تھے لے بڑھی چالاک سے عملی بیانی جاری ہیں ایسے مرقومہ ہی اٹھادی سادوں کے سحر کا مقصد مسجد کے نظارے کے ساتھ کیا ہے جس طرح موعود خدا کو سارے جگہ کے عقائد پر موعودہ دیا گیا اٹھنے کے کا فیصلہ سے کہیں مگر یہی ایسے تازہ تازہ مہجرات کے ساتھ اپنی سہا کا ایسا زبردست ثبوت دے جس سے ایسا تازہ اور زندہ ایمان حاصل ہو جو وہاں ہیں انصراح علیہ لانے کا موجب ہوا کیوں کہ یہی بھی اسی طرح کے ایمان سے دنیا نے انقلاب دیکھا وہاں سبھی ایسا ہی ہوگا۔

پس بھی بات تیر سے کہ آج اسلام کو ایسے ہی غمازندگان کی ضرورت ہے۔ جو اس کی لاش کو اٹھنے پھرنے کے بجائے اس کی تاشہری قوتوں کو دنیا کے سامنے پیش کر کے اس کی زندگی کا ثبوت پیش کریں اور ایسا ثبوت دے جس میں ہرگز کسی کے پاس سے تو وہ جماعت احمدیہ سے جس کے غمازندگان انکاٹان عالمی ہیں اس کی سادہ کاری کر لیتے ہیں وہ اس زندہ خدا کی طرف دعوت دے رہے ہیں جس سے موجودہ دنیا قلبی طور پر بے خبر ہے کہ ہر مکتوحین الامم الزمان نے بڑھی تھی سے فرما ہے

آن تھا کیا نطق و جان پھر اندر میں ملوہ خود است گراہی پندیر دہد مصلحت سے مخلوق اور لوگ سے خبری اس نے مجھ پر تجلی کی ہے اگر تو ایسا ہے تو مصلحت سے تو مجھے قبول کر لو!

پس ایسے انسان سے وہ اب تک کے کھٹے فیضان مسلم دنیا اسلام کے لئے کھٹے اور حافی غلبہ کے سامان حاصل کر سکتی ہے۔ رفتہ رفتہ دیکھئے۔ یہ ذلخ ایک وہم ہے جس میں وہ مبتلا رہیں اور محض ایک خواب ہے جس کی کوئی تعبیر نہیں!!

خطبہ جمعہ

اپنے فرائض کو صحیح طور پر انجام دینے کیلئے یہ سچے سچے ضروری ہے

جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے اُسے ہم نے جلد اور اچھے سے اچھے طریق پر سرانجام دینا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا ایک غیر مطبوع خطبہ جمعہ جسے مصلحتاً و ذمہ داری پیش کرتے ہوئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا ایک غیر مطبوع خطبہ جمعہ جسے مصلحتاً و ذمہ داری پیش کرتے ہوئے

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

میں نے اپنی جماعت کے دوستوں کو بار بار اس امر کی طرف متوجہ کیا ہے کہ وہ اپنے فرائض کو صحیح طور پر سرانجام نہیں دے سکتے جب تک وہ یہ سچے سچے ضروری کام نہیں کر لیں گے

جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے

ہم نے جلد سے جلد اور اچھے سے اچھے طریق پر سرانجام دینا ہے یہ کہنا کہ اگر ہم چاہیں تو ایسا کر سکتے ہیں اس سے کوئی تخریب یا نہیں ہو سکتا کچھ تخریب اگر چاہیں گے نہیں تاکہ چاہئے اور پھر عمل کرنے سے بچنا کرتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ ایک امیر آدمی تھا اس کا ایک بیٹا اس کا لفظ تھا جس سے محتاج لوگ کثیر تعداد میں روزانہ کھانا کھاتے تھے لیکن

بڑی غمراہی یہ تھی

کہ بظنی بہت زیادہ تھی خود اس میں نگرانی کی فریبت نہیں تھی اور ملازم خانہ اور بردار بہت تھے کچھ تو سودا المیوں والے بہت ہونگے سودا لائے تھے اور کم مقدار میں لاتے تھے اور کچھ استعمال کرنے والے اپنے گھروں کو لے جاتے تھے اور پھر کھانا تیار کر بیٹوں کے کچھ خود کھاتا جاتے تھے کچھ اپنے رشتہ داروں کو کھلاتے دیتے تھے اور کچھ اور دوسرے صرافوں کو دیتے تھے۔ اسی طرح سٹور روم کھلے رہتے تھے اور صراف رات کو اور گریڈ وغیرہ سالن خوراک کھاتے اور صراف کرتے رہتے تھے نتیجہ یہ ہوا کہ وہ بہت مفروض ہو گیا اور بیس سال کی بزرگی کے بعد اسے بنایا گیا کہ تم مفروض ہو چکے ہو اس کی طبیعت میں سخاوت تھی اس لئے لنگر کا بند کرنا اس سے گوارا نہ کیا لیکن ادھر فرض کے اٹرنے کی بھی فکر تھی اس نے اپنے دوستوں کو بلا دیا۔ اپنا نقص تو کوئی بیٹھانا نہیں ان سب کے بارے میں کوئی دروازہ نہیں ساری رات کیڈر اور کھتے وغیرہ سامان خوراک خراب کرتے رہتے ہیں اس لئے بہت سامان ضائع ہو جاتا ہے۔ اگر سٹور روم کو دروازہ لگا دیا جائے تو بہت حد تک بچت ہو سکتی ہے۔

اس نے حکم چسپایا

کہ دروازہ لگا دیا جائے چنانچہ وہ لگا دیا گیا۔ یہ کہانیوں میں سے ایک کہانی ہے اور کہانیوں میں سے اور گریڈ طبیعی ہلا کرتے ہیں۔ رات کو گریڈوں اور کتوں نے سٹور روم کو دروازہ لگا دیا اور کتوں نے شور مچا شروع کر دیا۔ اچانک ٹی بٹھا خوراک کی ڈھیر لگتا آیا اور اس نے ان سے دریافت کیا کہ تم شور کیوں مچاتے ہو۔ اس کی جنس کے خزاو نے کہا سٹور روم کو دروازہ لگ گیا ہے ہم کہاں گئے کہاں سے سہارے تو علف کے سارے کتے اور گریڈ نہیں کھاتے تھے اس نے کہا تم بونہی رہنے اور شوچلے نہیں اپنا وقت ضائع کر رہے ہو جس شخص نے بیس سال تک اپنا گھر کھتے دیکھا اور اس کی انتظام

دیکھا اس کے سٹور روم کا بھلا دروازہ کس نے بند کرنا ہے اس لئے گھبرا نہیں۔

اس کہانی میں یہی بتایا گیا ہے

اگر چاہیں اور چاہیں میں بہت فرق ہے۔ کتوں اور گریڈوں نے شور مچایا کہ اگر اس نے چاہا اور دروازہ بند کر دیا تو ہم کھا جس کے کہاں سے اور خوراک کتے یا گریڈ نے ہمارے چاہنا ہی نہیں پھر شور کیا۔

پس اگر ہماری جماعت کے خزاو نے چاہنا ہی نہیں تو کچھ نہیں ہو سکتا لیکن اگر وہ چاہیں تو کھتے کھتے سے بڑا مشکل کام بھی دنوں میں کر سکتے ہیں۔ ہماری بیٹوں کی کہانیوں میں اللہ دین کے چراغ کی کہانی بہت مشہور تھی۔ اللہ دین ایک غریب آدمی تھا اسے ایک چراغ مل گیا۔ وہ جب چراغ کو گرگڑتا تھا تو ایک جن ظاہر ہوتا تھا جس کو وہ جو کچھ کہتا وہ فوراً تیار کر کے سامنے رکھ دیتا۔ مثلاً اگر وہ اسے کوئی عمل بتانے کو کہہ دیتا۔ تو وہ آنا فنا عمل تیار کر دیتا۔ بچپن میں تو ہم بھی کھتے تھے کہ اللہ دین کا چراغ ایک سچی واقعہ ہے لیکن جب بڑے ہوئے تو ہم نے سمجھا کہ یہ محض دامہ و زبالی ہے۔ لیکن اس کے بعد جب ہم جوانی سے بڑھ چکے کی طرف آئے تو معلوم ہوا کہ یہ بات ٹھیک ہے۔

اللہ دین کا چراغ

حضور ہونابا ہے، لیکن وہ تیل کا چراغ نہیں ہوتا۔ بلکہ عزم اور ارادہ کا چراغ ہونا ہے جس کو خدا تعالیٰ نے چراغ بخش ہے وہ اس کو حرکت دیتا ہے اور جو اس کے عزم اور ارادہ خدا تعالیٰ کی صفات میں سے ہیں جس طرح خدا تعالیٰ کون کب سے اور کام ہونے لگ جاتا ہے۔ اسی طرح جس کی اتباع میں اس کے مقرر کردہ احوال کے ماتحت۔ اس کے حکم پر عمل کرتے ہوئے اس سے دعائیں کرتے ہوئے اور اس سے مدد مانگتے ہوئے کوئی انسان نہیں کہتا، تو وہ ہوتا ہے۔ غرض بچپن میں ہم اللہ دین کے چراغ کے تیل تھے لیکن جوانی میں ہمارا یہ خیال متزلزل ہو گیا، کچھ بڑھاپے میں ایک لمبے تجربہ کے بعد معلوم ہوا کہ اللہ دین کے چراغ والی کہانی سچی ہے لیکن یہ ایک تشبیل حکایت ہے۔ اور یہ سچا چراغ پیسے کا نہیں بلکہ

عزم اور ارادہ کا چراغ

ہے۔ جب اسے رگڑا جائے تو خواہ کتنا بڑا کام کیوں نہ ہو وہ آنا ناپا ہوتا ہے۔
والفصل ۱۲۱

ربوہ مبارکہ ہی خواتین کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقع پر

حضرت نواب مبارکہ سید صاحبہ علیہا السلام کا بصیرت افروز خطاب

جلسہ سالانہ کے ایام میں زیادہ سے زیادہ روحانی برکات حاصل کرنے کی کوشش کرو!

ربوہ موعودہ مبارکہ کو حضرت نواب مبارکہ سید صاحبہ علیہا السلام نے احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ کے موقع پر جو بصیرت افروز خطاب فرمایا وہ انوارہٴ احباب کے لئے درسِ ذیل کیسا جاتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَمْدُكَ يَا عَلِيُّ زَيْنِ الدِّیْنِ الْكُوْنِی
رَعْلَى عْتَبَادِ الْمَنِیْمِ الْمُرْحُوْمِ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی كُمْ وَرَحْمَةً اللّٰهِ وَبَرَكَاتِهِ

آپ سب کو اپنے روحانی باپ کے روحانی و جسمانی دسترخوان پر اس سال بصر کے بعد آنے والے موعودہ مبارکہ کو مقرب و جمع ہونا مبارک ہو، امید ہے کہ بیچ موعودہ علیہ السلام جو روحانی دولت تقسیم فرمائے گا اور جو برکاتِ غلظت کے پیشاب اب تک لٹائی جاتی ہیں اور اسی طرح لٹائی جائیں گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس سے پورا فائدہ اٹھائیں گی اور اس خزانے سے چھولیاں بھر کر کسے جائیں گی۔ حضرت بیچ موعودہ علیہ السلام نے یہ جلسہ سالانہ فرمایا ہے کہ منشاء کے باقوت انوار سے مقرر فرمایا تھا کہ ایک وقت میرا کھٹے بھٹی لوگ آئیں اور جہاں تک ہو سکے دینی روحانی باتیں سنیں۔ ایمانوں میں ترقی ہو، تیر آپس میں طبعی اور رشتہ اخوت مضبوط ہو، محبت بڑھے، غلط فہمیاں جمعیت کے بیچ چوں اور نیک باحل میں تخلص کو معافی حاصل ہو اور باہم جمع ہو کر دعاؤں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔

پیشہ تماشہ نہیں، کسی پر کاغذ نہیں لکھو آپ اس کو اسی نظر سے دیکھیں جس مقصد کو رکھ کر آپ کو یہ دعوت دی گئی تھی زیادہ سے زیادہ روحانی دولت سمیٹنے کی کوشش کریں کہ یہی ایک چیز ہے جس کے لئے انسان کی جنتی حوس بڑھے کم ہے۔ زیادہ سے زیادہ نیک اور بااخلاق بننے کا عزم کرتے ہوئے دوسرے بہن بھائیوں کے لئے بحکم رحمت نہیں دعاؤں میں مشغول رہیں اعتباطوں سے بچیں۔ انوار کا جسمانی دسترخوان یعنی منظر بھی آپ کی خدا تعالیٰ کی طرف سے دعوت ہے جو ان فرشتہ آپ کے روحانی باپ کو اس کے اور اس کے درویشوں کے لئے دے گیا ہے۔ اس کی بھی قدر کریں اور ان ایام میں خصوصاً درویش صفت نہیں بد گھڑ آپ کا ہے اولاد کے لئے باپ کا گھر اپنا ہوتا ہے سال بھر کے بعد چھڑی موفی اولاد آپ کے دسترخوان پر جمع ہوتی ہے تو کس قدر خوش ہوتی ہے خواہ اپنے گھر میں کسی بھی خوشحال ہوں خصوصاً بیٹیاں باپ کے گھر روکھی سوکھی روٹی بھی لے تو اس کو لذت، جان کر جس خوشی سے کھاتی ہیں وہ خوشی اپنے گھر میں کسی خوشحالی پر نہیں تو اس کا بھی خیال رہے کہ آپ ہی جہاں ہیں اور آپ ہی میرا بنان۔ یہ مبارک روٹی آپ کو حضرت بیچ موعودہ ہی کھلا رہے ہیں کبھی زیادہ کام اور انشاء اللہ زیادہ مہانوں میں کھاؤں۔ یہ جو آپ کے یہاں رہنے والے ہیں جہاں میں غلٹی ہو یا آپ کو جائزہ سائت بھی ہو تو اس کو بھی لاولیٰ دستخفا بڑھ کر دل سے نکال دیں۔ یہاں اگر خواب روٹی بھی کھجی ہے تو آپ کے لئے ہزار اٹھنا کھاؤں سے زیادہ مبارک ہے اور جو اس میں ہے آپ کو آئے وہ دنیا کی کسی اٹھنے سے اٹھنے نعمت میں بھی نہ پائیں اس لشکر کے کھڑے بھی تبرک ہیں ایک زمانہ تھا کہ کھانا بھی اندر گھر میں پختا تھا اور مبارک

روٹی اندر ہمارے صحن میں پختا تو کئی سال تک تو مجھے ہی یقینی طور پر یاد ہے اس وقت وہ بھی ایک بہت بڑی روٹی نظر آتی تھی۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اس کو مریح سے وسیع کر لیا اور کر کے گا۔ اس وقت کے تنور ایک جگہ کے کھٹے کی جگہ بنے ہیں اور کئی جگہ کے نئے تعمیر ہوئی ہے کام بڑھ گیا ہے مگر آپ ہمیشہ وہی تعداد رکھیں کہ آپ دار بیچ موعودہ کے خاص مہمان ہیں آپ میں سے بہت کم لوگوں کو معلوم ہو گا کہ حضرت بیچ موعودہ علیہ السلام کے پورے گھر کا نام دارالاحسن ہے آپ کا رکھا ہوا تھا جیسا کہ مختلف کھول کے نام بیت المدعو اور بیعت المشکوہ وغیرہ آپ نے سنے ہوں گے تو جہاں بھی آپ لوگ اس سلسلہ میں بھیج ہوں آپ کو اسی طرح "دارالاحسن" میں سمجھیں اور اس وقت محبت کو شعائر بنائیں حضرت بیچ موعودہ نے لسن گزیرت سے اپنے مہمانوں کے لئے جاری کیا اور اس کا آپ کو بہت خیال رہتا تھا کہ کسی مہمان کو تکلیف نہ ہو اور زیادہ سے زیادہ لوگ آئیں اور اس سے آرام پائیں۔ لسن گزیر کا کام تو بہت ہی آسان ہے آپ کے ہاتھیں ہی پختا۔ مجھے یاد آتے ہیں وہ دن کہ میں نجم الدین پیر کے والے جو منظم ہوا کرتے تھے ہاتھ اور بتاتے کہ آغا فتم ہے یاد دوسری چیزیں۔ تو آپ جلدی سے جو رقم موجود ہوتی ان کو دیتے اور فتم کے کا جائیں اور سالانہ میں کسی مہمان کو تکلیف نہ ہو۔ ایک دفعہ کا خوب یاد ہے مجھے کہ آپ نے حیم اور اپنے روناؤں کی گزیر کھول کھول کر روپے پیسے جتنے نکلے میاں نجم الدین کو بچھا دیئے اور فرمایا کہ اس وقت یہی نکلا ہے۔ عموماً ۲۲ روپے کچھ آنے اور کچھ پیسے تھے۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے ہزار باہر نوبت پہنچتی ہے۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کا احسان ہے اس کا شکریہ کریں اور دعائیں کریں کہ تمام روحانی برکات کا سلسلہ جاری رہے اور یہ ظاہری لسن گزیر بھی کہ یہ بھی ایک نشان ہے بڑھتا چلا جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو نیکو کیوں میں ترقی بخشنے اور نیک نمونے میں ہم اور ہماری نسلیں تمام عالم کے لئے رحمت ثابت ہوں۔ میں پھر تاکید سے کہتی ہوں کہ ان بابرکت ایام سے فائدہ اٹھائیں اور دعاؤں میں مشغول رہیں۔ سلسلہ کی ترقی کے لئے منتظر کے دور ہونے اور ان سے محفوظ رہنے کے لئے اور یہاں بھی اور اپنے گھروں میں جا کر بھی اپنے خلیفہ کی صحبت کے لئے درجہ دل سے دعائیں خصوصاً صیانت سے کریں کہ ان کا سایہ رحمت بن کر تاج ہمارے سروں پر سلام منظر رہے اور پھر وہ مندرستی کے ساتھ آپ کے درمیان کھڑے ہو کر معرفت کے موقی لٹائیں۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ کافی ہے۔ مومن کا کام ہے کہ دعائیں کرتا رہے۔ اور کبھی باورس نہ ہو۔ والسلام۔

مبارکہ
(الفضل ۱/۲۰)

جماعت احمدیہ - اور - جماعت اسلامی

ایک حقیقت افزہ موزانہ

انحرور مولوی عبدالحق صاحب مصلح انچارج مبلغ مولانا

مستند ثابت ہے کہ ایک لائبریری
 لائبریری کے مدرسہ میں مامور کو معیشت ذکر
 اُسے اپنے اہم و مکمل اور نیا ممبر خاص
 سے لڑنا ہے۔ اور وہ دنیا کے سزا مند
 ارضی سزا مند سے جس کو مظلوم پر اتر
 آتے در مامور زمانہ اور اس کی مقدس
 جماعت کے ایشیہ عدل کے لئے کوئی
 وقتہ و گناہت نہیں کرتے۔ لیکن مخالفین
 کی ساری طاقتیں رنگ بھائی اور انکی
 جمیٹیں جھانڈنے اور ان کی کٹھنوں میں
 اور تمام ایکسیس اور داری تاریخیت
 ثابت ہوتے ہیں۔ اور اللہ انہیں بھی منزل
 کی طرف بٹھا رہتا ہے۔ یہ دیکھ کر بعض
ایک سو سالہ لوگوں کے دلوں میں یہ
 شاید اس گردہ اور جماعت کی کامیابی و
 جاہلیت اس دعوے پر نظر ہے جو جماعت
 کے بانی نے کر رکھا ہے اور بعض لوگ
 اقتدار کے طور پر اہم و نہرت کا دعویٰ
 کر دیتے ہیں۔ لیکن بائبل اور قرآن کریم
 سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
 اس دروازہ پر نہ دست پرہ بٹھا رکھا
 ہے۔ اور جو لوگ اس قسم کے جھوٹے
 دعوے دیا کرتے ہیں، وہ جلد ہی ناکام و نامراد
 رہ کر ہلاک و تباہ ہو جاتے ہیں۔ قرآن کریم
 میں ایک مشہور آیت تو قول خلیفہ
 بعض الاخوان دبل الیہ ہے۔ اس آیت
 کریمہ کی روشنی میں مولوی نثار اللہ صاحب
 سابق امرتسری لکھتے ہیں:-
 "نظام عالم میں جہاں اور
 تو زمین الہی میں وہاں یہ بھی ہے
 کہ کاذب دعویٰ ہوت کو مریزی
 نہیں ہوتی بلکہ وہ جان سے اڑ
 جاتا ہے۔"
 و مقدر تقدیر نثرنا فی صلا
 چنانچہ بائبل اور تاریخ اسلامی ایسے
 پرانے ہوتے ہیں کہ ان کا ہر جھوٹا ہے۔
اعلان ماموریت موجودہ دور کے
 قدرتی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے آسمانی نو مشنوں اور حکم الہی کے
 مطابق جب اعلان ماموریت فرمایا تو
 اس وقت سے لے کر تا دیندہ مخالفت
 کے وہ تمام عرصے استعمال کئے گئے
 جو انبیاء و علیہم السلام کے مقابل پیغمبر
 سے استعمال کئے جاتے رہے ہیں۔

اور اسی ضمن میں بعض لوگوں نے اہم و
 نہرت کے لئے دبا دلا دیا جیسی کہ لیکن
 وہ سب جلد ہی آیت لفظوں کی جھوٹی
 تلوار کے نیچے اپنا دم لوڑ گئے۔ اور
 آج ان کو کوئی بھی نہیں جانتا۔ اور اس
 طرح ایسے لوگ اپنے عدم سے احمریت
 کے وجود و حقیقت پر ایک مشابہتی
 ہر نگار حضرت ہوتے۔
مستند تنظیم ایسے لوگ الہی جماعتوں
 کی ترقی اور کامیابی
 کا بیج ان کو تنظیم حکم قرار دیتے ہیں۔ اس
 میں کوئی شہ نہیں کر جماعت، مومنین کو قرآن
 کریم میں "بند لہ" اور موصول ہونے کے ترقیب
 و تفریح دلائی ہوئی ہے۔ اور الہی جماعتیں
 باہمی ربط و استحکام میں اپنی نظیر آپ ہوتی
 ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ سب
 باتیں تازی حقیقت رکھتی ہیں جن کی اہل
 اللہ تعالیٰ کی وہ برکتش اور جاذب
 آواز ہوتی ہے۔ جو بدعت و ہی و اہم
 مامور زمانہ سستا، اور اس نور آسمانی
 کو گھر بگھر اور شہر بگھر پھیلنے کیلئے
 کر سکتا ہے۔ اور بعض اور ہر دل و دماغ میں
 اسے آثار کے لئے کو شش کرتا ہے۔ اور
 اسی نور آسمانی کی روشنی سے بعض خواہر
 قوتیں بیدار ہوتی ہیں اور بعض دوسرے نذر
 ہو کر ایک زندگی بخش معاشرہ کی بنیاد
 رکھتے ہیں۔ اور ان کی تنظیم، "اشیاء
 و تربانی اور خدا ہمت زیوان کے عمل
 کردار اور نتائج، حاضر اور وقت تمام
 ارضی و مذہبی تنظیموں پر ایک عظیم قدیمت
 اور ایک جواز ان امتیاز رکھتے ہیں۔
 جماعت احمدیہ کی عالمگیر تبلیغ اور اس
 کے موزانہ نتائج کو بعض لوگ محض تنظیم
 حکم کا قہر قرار دیتے ہیں۔ اور اس طرح کا
 انکار کر دیتے ہیں جس کی قوت کے نتیجہ
 میں تنظیم عالم وجود میں آئی اس لئے
 آج ہم تاریخ کرام کے سامنے جماعت
 احمدیہ اور جماعت اسلامی کے مابین ایک
 موازنہ پیش کرنا چاہتے ہیں جس سے نثار
 اللہ صاحب جماعت احمدیہ کی تاریخ میں بیعت
 آسمانی کو لفظ کلام نہ مہر نظر کئے گا اور
 ایک نود مساختہ اور اخراجی جماعت
 کے مقابل پر آسمانی جماعت کی خصوصیات
 بھی سامنے آجائیں گی۔ و دعا تو فیقتنا
 الابالہ العلی العظیم
نیا و موزانہ لطف کی بات ہے کہ
 یہ موازنہ شروع و ختام

مولانا ابواللیث صاحب اصلاحی مذہبی
 اور جماعت اسلامی سب کا ایک فکر پر
 یعنی ہے۔ فہو ہذا۔
 جماعت اسلامی میں ہم کام
 کو شروع کیا ہے وہ ہندوستان
 و پاکستان دونوں جگہ انتہائی
 مشکل حالات میں۔ اپنی اور
 غیروں کی سخت ترین مخالفتوں
 اور ممانعتوں کے باوجود قائم
 و جاری ہے۔ اگر اللہ اور اس
 کے فرشتوں کی مدد و نصرت
 شامل حال نہ ہوتی تو یہ یوں
 کب کا سر جھکا جاتا۔

 مسارا اس خیال میں ہے کہ
 آئینہ کی شکل حالات میں اس
 کام کے ہم چہرے کا ایک بہت
 مقرب ہے۔ اور
 اس ایک فریضہ کو ہم لینے
 اہلینا کے لئے کافی سمجھتے
 ہیں۔
 رہا ہمارے زندگی بابت ماہ
 جون ۱۹۱۹ء
ادعائے نصرت اور اللہ موعود نے
 اپنی اس تحریر میں
 جماعت اسلامی کے کام کے تمام دہاری
 رہے جو اللہ تعالیٰ اور فرشتوں کی مدد
 و نصرت قرار دیا ہے۔ آج کے قرآن کریم
 کی رو سے اس دعوے کو رکھنے کی کوشش
 کر میں تو ان امید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے
 انانہ نصیر و مسلما و
 الذین امنوا فی الحیوۃ
 الدنیاء ویوم یقوم
 الا لشہاد
 میں یقیناً ہم اپنے رسولوں اور ان پر ایمان
 لانے والوں کی مدد و نصرت کا زمانہ کو مدد
 دہری میں کرتے ہیں اور یوم اشہاد کو مدد
 نصرت کریں گے۔ ہاں آیت کو میرے ثابت
 ہوتا ہے کہ زندگی دنیوی میں یقینی نصرت
 کا دعوہ اللہ تعالیٰ کے طرف سے نہیں
 اور انہی تمام کہ وہ جماعتوں کے ساتھ
 سرتا ہے۔ ہاں جماعت اسلامی مولانا
 ابوالاعلیٰ مودودی نے بالجماعت
 ایسا کوئی دعوے پیش نہیں کیا تھا البتہ
 مولانا مودودی نے شروع شروع میں
 چند زاویے اپنی تقریروں میں ایسے
 مقررہ قائم فرمائے تھے جس سے کھلے

طور پر یہ اشتہار ہے کہ ہر مسکن حق کو ملانا
 مرد و بی با واسطہ اپنی مہر و کافکا پانچ
 ہیں۔ سر مشہور و در پیکار ناگیا یہاں تک کہ ملام و
 خراس کی طرف سے مولانا مودودی سے اس کا اعتراض
 دانکار کرنے کے لئے زور دیا گیا اور مخالفت
 بھی کچھ تیز ہو گئی ہر ساری کارروائی سے
 مولانا مودودی ہی فرغ متاثر مشہور جسٹس
 مولانا مودودی نے اس مشر کو تو یہ کہہ کر اپنا
 دفاع کا گہرا رنگ دے دیا کہ
 "مہر و کافکا پانچ کے لئے کچھ نہیں
 کر کے دکھانے کا چیز ہے۔"
 و تبدیلہ دیا جائے وہن مشہور
 لیکن ساتھ ہی مسلمانوں کو ایک
 خطرناک سزا میں مبتلا کرنے کا فیصلہ بھی کیا
 اور فرمایا:-
خطرناک سزا ابو مہر و کافکا
 کے جہان کا خطرناک
 کو کے ہذا کون فدا کو جماعت اسلامی
 کی دعوت حق سے روکنے کی کوشش
 فرماتے ہیں میں نے ان کو ایک ایسی
 خطرناک سزا دینے کا فیصلہ کیا
 ہے جس سے وہ کسی طرح وہاں کی جان
 بچ سکیں گے۔ اور وہ سزا یہ ہے
 کہ انہیں اللہ ہی قسم کے عہدوں
 سے انہیں اس نپا کئے ہوتے ہیں
 خدا کی خدمت میں حاضر ہوں گا اور
 پھر پھر ان کو کہہ جرات خدا کے سامنے
 اپنے ان جہان تک امدان کو سزا
 کر کے روکنے کو حق سے روکنے
 کی کیا صفائی پیش کرتے ہیں۔
 رجب و احیاء دین و صلا
 مولانا مودودی کی اس تحریر سے
 ثابت ہوتا ہے کہ مولانا مودودی
 کا ماموریت مابہر دیت کے عداوی
 سے انکار کی حقیقت پر یقین لگائے
 جزیہ امتحان کا لہر تھا ان موعود کو ظفر
 سزا دینے کے لئے جو اس دعوے کے
 راستہ میں مزاحمت تھے جس پر مولانا نے
 الفاظ میں لے ان کو ایک ایسی خطرناک
 سزا دینے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ شروع و ختام
 ہیں۔
 لیکن اس کے مقابلہ پر حضرت اقدس
 مسیح موعود علیہ السلام باقی مسلمانوں کو
 نے ثابت تھی کے ساتھ اور مہر و کافکا
 میں دعوے پیش کیا اور قرآنی آیت کے
 مطابق نصرت الہی کا مودودی و مودودی
 جابجاء۔ دل اپنی جماعت کو قرار دیا مفسر
 فرماتے ہیں
حلفیہ اعلان میں اس خدا کی قسم
 اللہ کا کہتا ہوں جو
 میرے دل کے جھوکے جانتے
 رالاسے کو ہی اس قسم
 کو کہ خدا کی طرف سے اس گمراہی
 کے زمانہ میں رسول بنا کر بھیجا
 ہوں خدا نے اپنے اس سے کو کچھ ہوا

۱۹۱۹ء

جماعت احمدیہ اور جماعت اسلامی

(سبق چہمہ صفحہ ۸)

محققین کرنے پر غلط ثابت ہوئی اور جماعت اسلامی کے اخبارات کو بار بار لوجروڈ لے کر کچھ وہ اس کی تردید شائع کریں لیکن مصلحتوں کی اس جماعت نے اس کا کچھ بڑھا دیا۔ تب اللہ تعالیٰ کی عزت پر جوڑ جس آئی اور آپ و احمدیوں کو آسمانی فیضان کا دار بھرا اور وہ جو ان کے لئے لگا لگا رہے ہوئے پورے کو اکھاڑ پھینک کے لئے پڑھی چولی کا زور لگا کر سے تھے اور اللہ تعالیٰ کی عزت پر جوڑ جماعت کو زمین کے پیہ پیہ پر عزت نونی جماعت اور بڑی مسلمانیت دیکھنے کے لئے تھے وہ خود ہی پاکستان کی سرزمین میں غیر قانونی جماعت کے اے زاد ثابت ہوئے۔

وہ الزام جو کہہ دیتے تھے فقہاء پہنچا لیا گیا مگر اس میں کوئی بھی باقی نالی خواہ تیرا ملا لیا گیا کہ یہ اللہ تعالیٰ کی پاکتوں کے انتخاب کا حق ہے۔ لیکن اس میں پڑا لگا تو علی کا نام نہ لیا گیا۔ اور اس طرح مولانا ابوالعباس صاحب کے زور کوشش سے انہی پانچ نام بھی بڑھ کر گورے تھے کہ اس جماعت کا مقصد ختم ہندوئی بانی جماعت یک بیک ختم کرنا تھا۔ اور یہ پورا پاکستان میں دھماکیا اور کب کا مرگھا چلے گئے۔

تسمت کی خوبی دیکھنے کو لیں کہاں کند وہ چار ہاتھ جب کہ لب بام رہ گیا میری سزا پاکستان میں شہید کے حقوق انقلاب سے ہے جبکہ پاکستان میں تمام سیاسی جماعتوں کو جماعت اسلامی غیر قانونی قرار دے دیا گیا اور جماعت احمدیہ کو روکنا اور اس طرح مولانا ابوالعباس صاحب کے اطلاع مبارک نرسٹ پر بھی چندا بھی نہ گذرے تھے کہ جماعت اسلامی رحمت حق کا شاکار ہے۔ لیکن اس کے مقابل برجماعت احمدیہ کہ ترقی کے متعلق حضرت اقدس مسیح اور خود علیہ السلام نے ابتدائی ایام میں ہی ان پر شکر و انکساف میں تجویز فرمائی تھی۔

پھر فرماتے ہیں کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا اور میرے سلسلہ کو تمام نہیں رہا، چھینا لگا اور سب فرقوں پر میرے فرقہ کو ناسب کرنے کا اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کر دیں گے کہ اپنی سچائی کے نور اور دل کو اور روش لونا کی روئے سب کو نہ ہندوئیوں کے۔ اور ہر

ایک قوم اس جہاز سے بانی ہے گا۔ اور نکلے مجھے مخالف کر کے فرمایا ہے کہ میں تجھے برکت پر برکت دوں گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے پیراؤں سے برکت ڈھونڈ کر لے

تجلیات الہیہ) پھر غیب اس وقت سنانی کی بیسک جماعت احمدیہ کی ابھی بنیاد رکھی جا رہی تھی اور کوئی نہ جانتا تھا کہ ایک گندم لہجی سے اٹھنے والی یہ آواز تمام دنیا میں پھیل جائے گی۔ سچا ایک ہندوستان اور پاکستان ہی کیا ہے اس اعلان حق کی گونج یورپ اور ایشیا، افریقہ اور امریکہ کے تمام قافلہ ذکر ملک میں سنانی دے رہے ہیں کہ ان حضرات جماعت اسلامی کے ایک اہلکار نے ان الفاظ میں کیا تھا۔

”تا دبا بی تنظیم کا تیسرا پہلو وہ تبلیغی نظام ہے جس نے اس جماعت کو بین الاقوامی جماعت بنا دیا ہے۔ اس سلسلہ میں یہ حقیقت ابھی طرح کھلنے کی ہے کہ بھارت، کشمیر، انڈونیشیا، اسرائیل، برسن، ہالینڈ، سویٹزر لینڈ، امریکہ، برطانیہ، دمشق، ناچیر، افغانستان اور پاکستان کی تمام تازہ دنیا جماعتیں مرزا محمود احمد صاحب کو اپنا پیروار اختیار کر رہی ہیں۔

و دعوتِ فکر

جماعت اسلامی کی صداقت کے لئے ایک ہی ”قرینہ“ قائم فرمایا تھا۔ اور اس ایک ہی قرینہ کو اپنے اطمینان قلب کے لئے کافی خیال فرمایا تھا۔ لیکن آج وہ قرینہ جماعت اسلامی کو جھٹلا کر فقہ و عقیدہ گیا البتہ ہے۔ ایک قرینہ پدید آیا ہے جو جماعت احمدیہ میں پایا جاتا ہے جس کو کوئی بھی انکار نہیں کر سکتا۔ اس لئے یہ ”قرینہ“ ایک قرینہ مولانا ابوالعباس صاحب اور ان کی جماعت اسلامی کو دعوتِ فکر دے رہا ہے۔ خدا کے تحریک سے قرینہ پدید آئے گا اور یہاں یہاں قدرت وہاں وہاں کی فرقہ نمایاں ہے۔

و صلیت الالبلاغہ خاکسار عبدالحق فضل مصنف (پہلے صوبہ بہاول پور) پورہ

منقولات

ایک سچا ملنسر

اس دن گوڑھی ر منگود کے اے ہے ظہین صاحبہ بی۔ اے۔ این۔ این۔ بی۔ ایڈوکیٹ کے خدمات ترقی کا کار خیر ان صفحات میں عرض ہوا آجکا ہے۔ ان کے ایک تازہ طویل انگریزی خط کا ابتدائی حصہ۔

”میں نے مدق جدید روز ۱۲ نومبر ۱۹۲۷ء میں آپ کا خزانہ پڑھا۔ واقعی وہ دیکھ کر دکھ ہوتا ہے کہ جو لوگ احمدی یا قادیانی نہیں ہیں۔ وہ بیام اہلی بار دا نگ عالم ہیں تبلیغ کرنے میں بہت ہی کوتاہ ہیں میں کوئی ۱۷ برس سے اس فرقہ مخالف مکتبہ کا نگران اور اسکے میں کلام الہی کا ترجمہ عالمی زبانوں میں کرنے اور اس کی طبع وراثت میں مصروف ہوں۔ لیکن خود میرے اوپر تا دبا بیت کا ان الزام کا الزام لگا۔ اور ثبوت میں یہی واقعہ پیش کیا کہ ترقیاتی تبلیغ کرتا رہتا ہے۔ اس لئے یہ کام تو اس قادیانی بھارتیہ رہتے ہیں۔“

”ہمارے وہ دن کا نام پرتیبلیغ و اشاعت قرآن کے ہے جس میں قادیانی یا احمدی فرمایا تھے۔ اور قابل رشک ہے۔ وہ احمدی یا قادیانی کا ختمہ انیشیا زہی فرسوت قرآن یا قرآنی ترجموں کی طبع وراثت کو گھو بی لیا جاتے۔ اس صحیح سیدی صدی کے شروع میں ایک اچھے ذہنی اہل علم مولوی احسان اللہ عباسی جو میرا کوئی تم کو کھپو بولنا، ایڈوکیٹ تھے۔ انہوں نے اپنی آپ بیتی یوں سنانی ہے کہ ایک بار میرا جانا منور علی منظر گڑھ ہوا، وہاں محل چکا تھا۔ فقیر کے گفتگو کو ایک ہندو دلان کے ساتھ بھلا۔ مسلمان اس وقت آٹھ کر منہ مانتہ دھور سے کھنے مان کے کھانا ہاتھ سے کھدے تھے۔ گندم کے بھجے پیاز دیکھ کر وہاں نے کہا کہ حضرت ریسلان ایسے ہی گندے ہوتے ہیں۔ اگوا یہ ضعف مرحوم جو کھنگدگی سے بیزار اور مصدقانی پسند تھے۔ ان دنوں آپ کو غیر مسلم یا ہندو ہوں فیصل صاحب کو پورے پیش آیا یہ ہماری بے عملی اور قرآن مجید کی طرف سے بے اعتنائی پر کیس سچا ملنسر!

صدق جدید ۱۱/۲۷

سوالدہ

عربی بطور اہم الالسنہ

صدق جدید شمارہ نمبر ۷ ص ۱۷ میں قرآن اور اس کے مخاطبین کے عنوان

سے کسی صاحب کا مراسلہ اور آپ کی طرف سے اس کا جواب شائع ہوئے ہیں۔ لیکن نگار نے سوال کیا ہے۔

”جب قرآن سارے جہاں کے لئے ہے۔ تو صرف عربی میں کیوں؟ ہندوئی میں بہت سی ترقی یافتہ زبانیں تھیں۔“

آپ کا ضرور معلوم ہوگا کہ کالی احمدیت مرزا غلام احمد کا قادیانی مرحوم سے یہ نظریہ پیش کیا تھا کہ عربی ام لا سنہ ہے۔ اور خاص اس موضوع پر لکھوں نے ایک کتاب بھی منظر آمدی لکھی تھی و اگر کسی اور نے ان سے پہلے یہ نظریہ پیش کیا ہے، تو یہ سیر علم میں نہیں!

قرآن کا دعویٰ ہے کہ خدا نے ہر ایک نئی برہمی اس قوم کی زبان میں نازل کی جس کا طرف وہ سمجھتے تھے۔ لکن قرآن کا طرف تو ہے جو کھ شریع اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام ساری دنیا کی طرف مبعوث ہوتے تھے۔ و کائناتہ للناس اس لئے اصولاً ان کی دھی (قرآن) بھی دنیا کی تمام زبانوں میں سونا چاہیے تھی۔ لیکن بالبداسمت علیہ یہ ممکن نہیں تھا۔ کہ قرآن ساری دنیا کی زبانوں میں نازل ہوتا۔ ہندوؤں کے لئے وہ زبان اختیار کیا تھی جو ان تمام زبانوں کی اساس اور مادہ تھی یعنی عربی کو۔ قرآن کی زبان عربی ہونا قبولت سے اس بات کا عربی ام لا سنہ ہے۔ یہی سلیے ہیں ایک اور بات بھی ہے کہ وہوں کو جب یہ معلوم ہوئے کہ ہر ایک لہجہ کی دھی ان کے لئے طبی کی زبان میں ہوا کرتی ہے۔ تو اب یہ مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ اس دعویٰ کو قرآن کی حد تک بھی ٹھیک کر لیں۔ لیکن کمال کی غلطی سارے دنیا سے یہ دوطرف ممکن ہے۔ اول قرآن کے ترجمہ دنیا کی تمام زبانوں میں ہوں۔ اور دوسرے یہ کہ عربی کی تعلیم درواج اس حد تک وسیع ہو سکے کہ ہر ایک لہجہ ملک کی بول چال کی نہیں تو کم از کم سیکھ کر حد تک سب کی زبان میں جاسے۔ اور دوسرا ذوق فضا، الابلاغہ، تنظیم و صلا علیت الابلاغہ۔ والسلام والا کام۔

فاسک رمالک رام ایم۔ اے۔ اور سفارت خانہ ہند برسر ملک بلوچیم

صدق

منہ ارجی خود دیکھنے کا کبھی اتفاق نہیں ہوا۔ لیکن اس کی شہرت اپنے وطن میں کان میں بڑھ چکی ہے۔ ام لا سنہ کے عنوان سے فاضل خواجہ امال الدین نے بھی کوئی کتاب لکھی ہے۔ اور مولانا سلیمان اشرف کی اہلیوں میں بھی کچھ ذکر اس کا موجود ہے۔

و صدق جدید ۱۲/۲۹

